



# 温暖小雨亭 风雨创业路

在繁华的长乐路上有一家名为“小雨亭”的刻字工艺品商社,虽然店面简陋,但是每天的顾客却络绎不绝,而且这家不大的店面已连续营业24年之久。那么,“小雨亭”有什么独特之处,又有什么经营之道?这还得从“小雨亭”的总经理黄宇说起。

说起黄宇,知情人都会对他心生敬意。尽管患有先天性成骨不全症(俗称“玻璃娃娃”),但是黄宇却没有向命运低头,而是凭借他自强不息的拼搏精神走出了一条创业路。从刚创业时的人不敷出到现在80余万元的年营业额,其中的艰辛和苦楚可想而知。

## “创业是我唯一的出路”

由于身患残疾,黄宇没有接受过正规的教育,最开始只能在一家福利性质的刻字社做学徒。尽管工作辛苦,但他非常珍惜这来之不易的工作机会。他刻苦钻研,虚心求教,很快就掌握了一技之长。但是,黄宇并不满足于自己有一份工作,而开始考虑让更多和他一样的人



■社区党工委书记王纪远(右二)一行走访黄宇(左二) 陆馨摄

都能和正常人一样,有一份可以填饱肚子的工作。于是,他的脑海中便萌生出创业的念头。

在创业念头的驱使下,经过自己的努力并在获得街道的支持下,黄宇仅仅用100元的初始资金在衡山路上创办了“小雨

亭刻字社”。尽管创业艰难,但是黄宇从一开始就下定决心要坚持到底。

“我那时创业与现在年轻人创业不能比,没有宽松的政策,也没有发达的网络,都是靠自己一点点去摸索。”黄宇没有把身残看做劣

势去博得别人的同情,而是凭借自己的实干精神,一步一个脚印地发展自己的事业。他认为创业最关键的就是“坚持”,无论遇到什么困难,只要坚持就一定能看到希望。

## “服务社会是我的责任”

“小雨亭”的创办不但实现了黄宇的梦想,还帮助一批残疾人解决了就业问题。他认为招收残疾人是“小雨亭”不可推卸的社会责任。于是,黄宇聘用部分身患残疾的员工,给他们发工资、交保险,解决了他们的生存问题。由于政策的变化,从2008年之后,“小雨亭”不再是福利性企业,但是他始终没有放弃聘用残疾人做员工的做法。

2012年,黄宇应邀出席了天平社区举办的“创业沙龙”主题活动。活动现场,黄宇向在场的观众讲述了自己的创业历程,他的故事感动了在场的每一个观众,也激励了很多想创业的青年。去年年底,他再次参加“创业沙龙”活动,与创业青年互动交流。黄宇热心公益、乐于想帮,希望看到更多的青年创

业成功,也愿意为他们答疑解惑。

如今的黄宇在经营事业的同时,还承担起多种社会责任,他不仅是小雨亭刻字工艺品商社的总经理,还是上海市肢残人协会副主席,徐汇区残疾人联合会主席团副主席,徐汇区肢残人协会主席以及徐汇区第十三届政协委员。

## “学习是我进步的推力”

黄宇十分热爱学习。尽管身患残疾,但他通过上业余大学,已获得本科学历,如今他又报了MBA课程,想通过学习不断地充实自己。“不断地学习能让我更好地把握人生。”黄宇这句朴实的话让人心生敬佩。

二十多年来,“小雨亭”始终坚持“以诚为本、优质服务、公平价格”的经营理念,已由过去单一从事刻字的小店铺发展到可以承接多种广告业务的小企业。黄宇在这个过程中,用行动证明了坚持梦想的力量有多大。采访结束时,黄宇寄语想要创业的朋友:“一定要坚持,不要半途而废。” 马敏磊



## 提防冒牌“公检法” 核实欠费“水电煤”



## 婴幼儿预防接种注意事项

新生儿出生后,随着接触环境的变化以及自身免疫力的下降,必须适时地给新生儿进行预防接种。下面主要介绍婴幼儿预防接种时的注意事项以及婴儿常见的“发热”症状的处理方法。

问:婴幼儿预防接种前后有哪些注意事项?

答:1.预防接种前:给小儿洗澡,换干净的衣服;不宜空腹,应适当进食;若小儿有特殊情况应及时与医生联系。

2.预防接种后:应观察15-30分钟方可离院;适当休息、多饮水、饮食要清淡易消化;接种当天不要洗澡,以防局部感染。

问:婴儿发热时怎么办?

答:测量婴儿体温在(肛温38.5℃以上、口温38℃以上)才需服用退烧药。

问:物理降温有哪些方法?

答:1.适当松开衣被,让身体充分与外界环境接触,通过空气对流达到降温效果。

2.温水擦浴或温水浴。水温可比平常略高,时间偏长。洗温水浴可以加速外周皮肤下血液循环量而有利于体温的散发,而且在此温度的水中机体的舒适感更强,可以有效缓解孩子的不适感。必要时可以在一天内进行多次温水浴。

3.在头部用冷毛巾湿敷,或外敷降温贴。一般情况下不宜用温度过低的冰袋,过低的温度会加重机体的不适感,甚至会导致寒战,以及因外周小血管的收缩而出现皮肤花纹等症状,不利于临床疾病严重度的判断。

4.酒精擦浴。用30%酒精在肘窝、腋下、腹股沟以及颈部等大血管附近进行擦拭。酒精擦浴的要点是向心性单向擦拭,用力不宜过大,轻擦局部皮肤直至局部皮肤微红后,再换一个部位重复同样的动作。

社区卫生服务中心 周学中

为切实提高居民防诈骗意识,避免人身财产损失,天平路派出所将近期受理过的各类诈骗进行梳理,提醒大家提高防范意识,注意识别防骗。

骗术一:“冒充公检法工作人员诱骗恐吓”类。冒充公安局、检察院工作人员,以银行卡欠费、涉嫌洗钱为名,打电话诱骗你将资金转移到所谓的“安全账户”,再通过网上银行将资金转移,从而诈骗钱财。

骗术二:自称是自来水公司工作人员的电话。居民陈先生告诉民警,不久前接到一个自称自来水公司工作人员的电话,告知其家中“拖欠水费”,要求其尽快按要求缴费至相关账户。对于有欠费的客户,自来水公司会通过正式的水费催缴单进行催缴工作,若需要停水会提前张贴“停水通知”。市民接到此类来电应拨打上海市供水热线962740进行核实。

骗术三:钓鱼网站诱骗事主网上购物”类。往往仿制一些大型购物网站或使用插件在各大网站中发布货物信息,诱骗你汇款后骗取钱财或以次充好或以假货进行诈骗。

骗术四:“冒充黑社会谎称拿钱消灭恐吓诈骗”类。常常冒充黑社会或自称“彪子”、“强哥”,让你回忆是否在某年某月某地得罪某人,这个人要“卸”你的胳膊和大腿,让你心神不宁。随后,又称要不

然就拿多少万破财消灾,让你几天内汇款到账户,否则后果自负。

警方提醒市民,此类电话多为诈骗电话,市民切勿轻信。电信诈骗招数多变,加强防范最为重要。对方要求汇款时,一定要问清楚问明白,不给犯罪分子留机会。居民们接到此类来电可以拨打天平路派出所电话021-64336776进行咨询,也可拨打110报警。

天平路派出所所长 丁平

## 上海市“单独两孩”政策问答(上)



1.上海实施“单独两孩”政策的时间?

答:上海从2014年3月1日起正式实施“单独两孩”政策。

2.上海“单独两孩”政策适用哪些人群?

答:(1)双方均为上海市户籍,并且有一方为独生子女的夫妻;

(2)一方为上海市户籍,另一方为非上海市户籍,并且有一方为独生子女的夫妻。

3.独生子女是指什么对象?

答:独生子女是指夫妻生育或合法收养的唯一子女,即没有同父同母、同父异母或同母异父的兄弟姐妹,或曾有兄弟姐妹但兄弟姐妹均于生育子女前死亡。

4.再婚夫妻有一方为独生子女,再婚前双方各生育过一个子女,是否符合“单独两孩”政策,可以再生育一个子女?

答:按照《上海市人口与计划生



图 TP

育条例》第二十五条第二款第(二)项“双方婚前各生育过一个子女,且一方为独生子女的”规定,可以再生育一个子女。

5.再婚夫妻有一方为独生子女,再婚前一方生育过一个或者两个子女,另一方未生育过子女,再婚后夫妻双方按照《上海市人口与计划生育条例》规定已经再生育了一个子女,是否符合“单独两孩”政策,可以再生育一个子女?

答:不符合“单独两孩”政策,不可以再生育一个子女。因为该再婚夫妻已经按照《上海市人口与计划

生育条例》第二十五条规定再生育了一个子女。

6.再婚夫妻有一方为独生子女,再婚前一方生育过一个子女,另一方生育过两个子女,是否符合“单独两孩”政策,可以再生育一个子女?

答:这种情况不符合《上海市人口与计划生育条例》第二十五条有关再生育条件的规定,不可以再生育一个子女。

7.夫妻双方都是外省市户籍,且有一方为独生子女的,能否按照上海市“单独两孩”政策再生育子女?

答:夫妻双方都是外省市户籍,且有一方为独生子女的,其生育子女执行户籍地生育政策,不适用上海市“单独两孩”政策。

详情请咨询街道计生办:64671494  
上海市卫生计生委



近日,街道信访办接到嘉善路232弄的居民反映:嘉善路弄口的送水站和物流公司车辆进出无人管理,经常造成道路拥堵。同时,道路两旁无证设摊占道经营现象严重,影响到居民的正常出行。

答复:自接到居民反映之后,街道市政科、城管天平中队等相关部门立即派执法人员赶到现场了解情况。在此基础上,对水站、物流公司等进行了宣传教育,告诉他们徐汇区正在创建全国文明城市,要求他们不要占用人行道,以免影响行人走路。当事人当场改正,并表示以后也不会再次发生此类情况,积极配合街道做好创全工作,并接受居民监督。

同时,城管天平中队将加强对该路段的巡查,防止该处无证设摊、占道经营的现象返潮。  
天平街道信访办

## 人行通道勿占用 自觉遵守保畅通